

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОГРАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕЛУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
39-я  
№ 93 (6630)  
ЧЕТВЕРГ  
3  
АВГУСТА  
1972 года  
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА ГОД ВТОРОЙ

## ШАХТЕРЫ — СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ



12 лет уже отдал горняцкому труду юный Илья Саников. На шахте «Алардинская» он третий год работает машинистом угледобывающего комбайна на участке № 12. Сейчас, когда все больше механизации приходит в забой, появилась у Николая Игнатьевича заветная мечта — поступить в институт. Передовик на производстве Саников твердо решил осуществить свой замысел как можно скорее. А поэтому главным в его жизни стали не только работа, но и учебники, конспекты. Сейчас, полным ходом идет подготовка. Большую часть свободного времени опытный шахтер отводит занятиям.

Фото. С. КРАУЗЕ

## ЕСЛИ дали слово

В начале июня горняки шахты «Алардинская» выступили с обращением развернуть соревнование в честь Дня шахтера и 50-летия образования СССР.

Горняки шахты «Капитальная» горячо поддержали это обращение. В частности, коллектива участка № 6 взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. В июле коллектив брался выполнить задания 1000 тонн угля. На самом деле дополнительно к плану добыто 1643 тонны. К своему празднику шахтеры намерены записать на сверхплановый счет еще 1000 тонн угля.

Хорошо трудятся на участке горнорабочие П. Медведев, В. Стробыкин, А. Зиннатов, А. Замалиев, В. Дьячков. Они ежедневно выполняют смешанные задания на 150-170 процентов.

Добрых слов заслуживает и ремонтная бригада, которой руководит опытный производственник И. И. Криса. Производя качественный ремонт, эта бригада ежесменно выдает по сто и больше тонн угля.

А. БАДИКОВ,  
горнорабочий.

## ЭКОНОМЯ КАЖДУЮ МИНУТУ

После значительного отставания из-за сложных горно-геологических условий коллектив участка № 7 шахты «Шушталепская» в июле выполнил государственный план на 108,6 процента, при этом добыв сверх плана 1571 тонну угля. В этот месяц особенно широко развернулось социалистическое соревнование среди всех шести горнодобывающих бригад участка, посвященное достойной встрече Дня шахтера.

Экономно используя каждый рабочий час, трудилась бригада, которой руководит опытный шахтер Павел Иванович Гилев. В лаве 321 горняки за сутки добывали по 90 и больше тонн угля. Хорошими помощниками бригадиром, организаторами, неутомимыми работниками явились ветераны этого коллектива И. Б. Кирьянов и П. С. Кузьмин.

Есть на участке № 7 и проходческая бригада Николая Федоровича Попова, которую также следует отметить в числе лучших. Несмотря на трудные условия при проходке разрезной печи и конвейерного штрека, коллектив Н. Ф. Попова сумел успешно справиться с заданием.

Приближается шахтерский праздник. Нужно отметить, что горняки участка № 7 взятого тепма не думают снижать. Об этом свидетельствует их работа в первых числах августа.

(НАШ КОРР.)

Каменогорск-Балашовский  
издательский центр  
ГАЗЕТА «МУРАВЕЙКА»  
№ 93

СОРЕВНОВАНИЕ:  
Осинники — Межуреченск

## ТЫСЯЧНИКИ

Бригада заслуженного шахтера РСФСР Льва Павловича Лосева является одним из старейших участковых коллективов шахты им. Л. Д. Шевякова в городе Межуреченске. На протяжении ряда лет этот коллектив добывает высоких результатов по всем показателям, является достойным представителем бригад-тысячниц. О том, как шахтеры добиваются замечательных производственных успехов, рассказывает заместитель начальника 1-го участка шахты им. Шевякова, секретарь первичной партийной организации А. А. Дудин.

Коллектив бригады тов. Лосева с момента своего создания отрабатывает пласт III мощностью до 10 метров при помощи комплекса КТУ. До 1970 года выемка дорожки под этим комплексом велась вручную при помощи буровзрывных работ. В настоящее время выемка дорожки производится комбайном КШ-1 кг. Отработка межслоевой толщи (потолочки) производилась и производится до сих пор при помощи буровзрывных работ. Бригада Лосева была одним из пионеров освоения комплекса КТУ. Вначале комплекс был далеко несовершенен имея ряд конструктивных недостатков. Одним из основных недостатков комплекса было то, что для транспортировки угля вдоль забоя применялся маломощный конвейер СП-63. Он неправлялся с отгрузкой угля при выпуске его из потолочки. Некоторые узлы крепи были очень слабы, они не выдерживали фактической нагрузки и часто выходили из строя. Инженерно-техническими работниками участка, членами бригады и лично самим бригадиром было немало сделано для усовершенствования работы крепи, для того, чтобы она была приспособлена к работе в сложных геологических условиях. Ряд ценных конструктивных изменений, предложенных коллективом, был одобрен руководством и ИТР шахты. Большая группа рационализаторов бригады награждена медалями ВДНХ. Высокопроизводительной работе на первых порах мешало то, что коллектив еще не умел по-настоящему, технически грамотно управлять комплексом. Тем не менее для бригады сразу было характерно стремление как можно быстрее освоить новую технику. Даже в трудных условиях она успешно справлялась с планами и своими социалистическими обязательствами. Так, за восьмую пятилетку бригадой выдано более миллиона тонн угля, из них около 140000 тонн сверх плана.

В текущей девятой пятилетке бригада Лосева работает тоже ритмично, постоянно. Такие успехи коллектива достигаются благодаря тому, что ему вверена замечательная горная техника, которой он теперь в совершенстве овладел. Успехи коллектива обясняются и тем, что он, можно сказать, выработал свою организацию труда. Известно, что в любом коллективе, в любых горно-геологических условиях организации труда занимает одно из первых мест в производстве. Где нет хорошей, слаженной работы, добросовестного отношения к закрепленной технике, где нет высокой трудовой дисциплины и вместе с тем чувства товарищества — там нет и не может быть хороших производственных показателей.

Наш коллектив, как и вся шахта, работает на пятидневной рабочей неделе с семичасовым рабочим днем. В сутки трудится три звена с часовым разрывом между сменами. Списочный состав бригады 52 человека. Работа бригады на три звена по 17 горнорабочих в смену. Во главе звена стоит звеньевая, которая, кроме прав горнорабочего очистного забоя, имеет допуск на комбайн и может управлять им. Все звеньевые в бригаде — это высококвалифицированные рабочие. Вместе с тем звеньевая является тем лицом, которое задает нужный производственный ритм всему звену на месяц. Первого числа каждого месяца звеньевая производит расстановку членов своего коллектива по рабочим местам, иначе говоря, закрепляет за рабочими определенную работу на месяц. Такая расстановка позволяет избежать (особенно в начале смены) ненужной разборки, дает воз-

(Окончание на 2 стр.)

## Свидетельствует Джейн Фонда

Нью-ЙОРК. Корр. ТАСС А. Бобиков передает:

«Северный Вьетнам и, в частности столица страны Ханой, фактически стали музеем военных преступлений Соединенных Штатов», — заявила, выступая здесь на пресс-конференции, известная американская актриса Джейн Фонда, вернувшаяся из поездки в ДРВ.

Свое выступление Джейн Фонда сопроводила показом документального фильма о пребывании в ДРВ. Разрушенные и сожженные города и поселки, развалины жилых домов, больниц, школ, фабрик и заводов, рабочих клубов — таковы застывшие картины преступлений американских воздушных пиратов на земле Вьетнама.

Присутствовавшие на пресс-конференции журналисты могли в ходе просмотра лично убедиться в том, что авиация США бомбит систему ирригационных сооружений ДРВ.

# ДУХОВНЫЕ НАСТАВНИКИ

Нас окружает многообразный и сложный мир прекрасного. Трудно найти человека, равнодушного к этому миру. Так к нему и пора юности — и начинается духовное формирование личности.

Молодые люди, как правило, с живостью читают художественную литературу. Главная задача библиотечных работников научить юношей и девушек через книги понимать и верно ощущать подлинно прекрасное во всех областях жизни: труде, общественной деятельности, быту, поведении.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС о создании изобилия высококачественной продукции, мы понимаем, что осуществить это возможно только при настоящей профессиональной подготовке рабочего, а также при наличии эстетической культуры.

С этой целью библиотекари ищут самые действенные формы и методы использования книги для воспитания подлинной коммунистической культуры и повышения образования молодежи.

Наиболее действенной остается индивидуальная пропаганда книги. Во всех массовых библиотеках Осинников и рабочих поселков юная катавория читателей выделяется в отдельные группы: учащаяся молодежь, работающая и та, которая совмещает труд с учебой. А в городской библиотеке № 1 и детской созданы картотеки читающих по интересам. Оформляются серии выставок на темы воспитания коммунистической культуры, в помощь образованию: «Юноши, обдумывающие житье», «Это вам, романтики!», «Красота — в чем она?», «Человек все должно быть прекрасно», «Сто дорог — одна твоя» и другие.

Подобные выставки пользуются популярностью. Книги, демонстрирующие здесь обрашаются в среднем по 3-4 раза. Кроме того, у библиотечных работников вошло в привычку к каждой выставке составлять рекомендательный список литературы или картотеку.

В целях воспитания учащихся любви и уважения к труду были проведены и такие выставки, как «Романтика рабочей профессии», «Красота труда и службы быта». Кроме того, прошли встречи с лучшими производственниками. Так, по инициативе библиотечных работников в ДК «Энергетик» (г. Калтан) состоялось знакомство старшеклассников с героями пятилетки и кавалерами ордена Ленина, а в ГПТУ № 45 — с rationalизаторами и изобретателями, ударниками коммунистического труда.

Чтобы помочь учащимся в повышении образования, городским и поселковым библиотекам установлен тесный контакт со школьными библиотеками, комитетами комсомола, завучами по воспитательной работе, классными руководителями.

Совместно с ними координируются планы работы, проводятся совместные массовые мероприятия. Так, в библиотеке № 1 была организована и уже несколько лет действует школа культурного чтения. В целях военно-патриотического воспитания библиотеками № 3, 4 и клуба «Октябрь» в детской школе был проведен цикл бесед: «С чего начинается Родина».

Серьезная и большая работа с учащейся молодежью ведется по профориентации. Библиотекари используют весь свой талант и умение для того, чтобы помочь молодому человеку найти верное место в жизни. Все библиотеки проводят беседы и обзоры: «Человек и его дело», «Прививание, что это такое?». И здесь дело не обходится без

## На темы воспитания

книжных иллюстративных выставок: «Сто дорог — одна твоя», «Хвала рукам, что пахнут хлебом».

Вместе с представителями общественных организаций, комсомольскими вожаками работники библиотек разъясняют социально-экономические закономерности развития общества, пытаются довести до сердца каждого мысль о том, что самая обыденная работа — дело государственной важности. Ведут разговор с молодежью о людях, шагающих в завтра. Знают с героями книг Рекемчука, Немцевой, романами Медынского, Андреева, Сартакова.

Библиотекари не забывают о журналах «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», газетах «Комсомольская правда», «Комсомолец Кузбасса», где постоянно печатаются очерки о романтике многих профессий. Статьи из газет подшиваются в папки, журнальные статьи отражаются в рекомендательных списках, картотеках.

Каждый библиотечарь может привести массу примеров, когда читатель духовно вырастает на его глазах. Приходит в библиотеку подростком, с головами формируется его культура мировоззрения, он получает образование, приобретает специальность.

Не остается без внимания и работающая молодежь. С молодежью этой группы чаще всего библиотекарь встречается непосредственно на производстве. Большую роль в этом отношении играет городская центральная библиотека. Силами ее сделаны сотрясательные обзоры о культуре производственных отношений на швейных фабриках, хлебокомбинате. Проведены также диспуты конкурсные, веселых и научных «Весна-71», «А ну-ка, швейники!».

СЕЛИХОВ К. ДЕРЮГИН Ю. ШИШКОВ В.  
БУДЬ ГОТОВ К ПОДВИГУ

«Революция должна уметь защищаться», — учил В. И. Ленин. Основываясь на ленинских идеях о защите социалистического Отечества, авторы посвящают свою книгу военно-патриотическому воспитанию трудящихся. При этом

оказывается соответствующая помощь и молодежи, которая одновременно работает и учится. Помощь выражается в подборе литературы в помощь самообразованию. Чтобы лучше довести книгу до своего адресата, здесь библиотекари используют все формы и методы справочно-информационной работы.

Значительное место в деятельности наших библиотек занимает работа по воспитанию коммунистического мировоззрения среди юношей, готовящихся к военной службе. Эта группа особенно нуждается в рекомендации книг, носящих ярко выраженный военно-патриотический характер. Для них составляются еписки, проводятся беседы, обзоры на темы: «Солдатами по рождаются», «Так сражались отважные». Хорошо в этом направлении работает библиотека клуба «Октябрь».

Себя место занимает в формировании коммунистической культуры пропаганда поэзии. Библиотеками проводятся вечера поэзии: «Поэма труда», «Времена года в поэзии», «Кузбасс поэтический», «Гвоздь любимое стихотворение» «Возьми поэта в собеседники», а также используются многие другие формы и методы пропаганды поэтического слова. Показательно то, что поэзия нередко пропагандируется совместно с изобразительным искусством, на выставках помещают картины художника и книги о его творчестве, или книги писателя и материалы о художнике-иллюстраторе.

Наши библиотекари всегда помнят, что предметы, окружающие молодежь постоянно влияют на ее вкус. Библиотеки с помощью книг вводят человека в мир красивых вещей быта и производства. В этом неоценимую помощь оказывают журналы «Служба быта», «Эстетика производства».

Немалую роль отводится работе библиотеки и в борьбе с пережитками прошлого в сознании людей.

За последнее время у нас в городе наблюдается спад нарушенного общественного порядка. Разумеется, еще имеют место случаи хулиганства, несерьезного отношения к труду. В этом, безусловно, усматривается недоработка работников идеологического фронта, в том числе библиотекарей.

В целях успешного решения поставленных задач в области воспитания культуры и повышения образования юношества особое внимание следует сейчас уделять индивидуальной работе, найти путь к каждому. Больше вникать в школьные и производственные дела молодежи. На конкретных примерах воспитывать непримиримость к равнодушию, частнособственническому инстинкту, к безделью, безразличию и неуважению к труду.

Е. КАЛИНКИНА,  
заведующая городской  
библиотекой № 1.

авторы опираются на опыт партийных и комсомольских организаций многих республик и областей страны, на опыт армейских коммунистов и комсомольцев.

Книга рассчитана на партийный и комсомольский актив, на массового читателя.



## КЛУБ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Витебская область. Воспитанию у молодежи патриотизма, уважения к славным традициям советского народа много внимания уделяет Оршанский горком партии. Восьмой год функционирует здесь клуб революционной, боевой и трудовой славы. Члены его — ветераны Коммунистической партии, участники Великой Отечественной и гражданской войн — частые гости в школах и на предприятиях города. С интересом слушают юные их рассказы о героическом прошлом и прекрасном настоящем нашей Родины.

На снимке: член клуба революционной, боевой и трудовой славы Е. Н. Крашенинников (второй слева) с бывшими партизанами бригады К. Заслонова А. Д. Сытко, А. Ф. Артишуком и К. В. Грищенковым.

Фото А. Церлокевича (Фотохроника ТАСС)

## ТЫСЯЧНИКИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
можность трудиться более свободно, без потерь времени. Например, если рабочий в течение месяца несет ответственность за доставку глины для изготовления пыжей, то он заготовит эту глину сегодня с таким расчетом, чтобы не было никакой задержки завтра. Или, допустим, ответственный за поддержание порядка около перегружателя на конвейерной печи, пошла на рабочее место, производит осмотр и приемку именно этого участка. Осмотрит он его более быстро и более тщательно, а о сложившейся обстановке немедленно доложит звеньевому. Это позволяет принять, если потребуется, экстренные меры и быстро включить весь комплекс в работу.

Положительно сказывается на работе коллектива и то, что он правильно реагирует на замечания работников горнотехнической инспекции шахты и участка ВТБ (вентиляции и техники безопасности). Если уж допущено какое-то нарушение техники безопасности и дано указание его устранить, то наши рабочие стараются ликвидировать его тут же, без напоминаний. Кстати, остановок на нашем участке очень мало. Каждому члену бригады Л. П. Лосева свойственно чувство ответственности за дело коллектива в целом. Тон в вопросе беззсловного соблюдения техники безопасности задают общественные инспекторы участка — тт. Филиппов, Корниченко, Кузнецова, которые стараются заранее предупредить нарушение ТБ в сменах. Они всегда помнят о том, что соблюдение безопасности — это один из главных законов для шахты, чем меньше остановок

вок у шахтеров, тем больше угля.

Сильным движущим фактором в достигнутых успехах является социалистическое соревнование между звеньями. Лучшие рабочие коллектива трудаются по личным, индивидуальным обязательствам. На участке взято за правило что-либо работать коллектива за месяц рассматривать на заседании участкового комитета. Здесь лучшему звену присваивается переходящий юбилейный приз. При определении лучшего звена учитываются не только производственные показатели в натуральном объеме, но и качество этого объема, учитывается отношение к труду, аварийность, травматизм и др. Особенно важное место при определении лучшего звена занимает состояние трудовой дисциплины.

Недавно в связи с переходом участка на хозрасчет администрации участка была проделана большая работа по разъяснению положения о хозяйственном расчете. Теперь каждый рабочий знает, что такое хозрасчет и по настоящему проникся чувством бережливости и экономии. Об этом говорит, например, такой факт. Крестьянки Пиндинории и Плотников, работающие на расширении конвейерной печи, стараются при замене старого леса металлической крепью извлечь лес так, чтобы он на все сто процентов пошел на повторное использование. Рабочие хорошо помнят, что каждый кубический метр леса стоит 20 рублей. О том, что члены бригады бережно и рачительно относятся к государственному добру, говорит и то, что каждый горнорабочий бригады Лосева от результатов хозяйственной деятельности за шесть месяцев этого года получил около 120 рублей.

Можно с уверенностью сказать, что рабочие нашего коллектива, в большинстве своем овладевшие нужными техническими и экономическими знаниями, полны решимости по-ударному закончить девятую пятилетку.

Э. КЛЕИН.

ИЗДАЕТ  
ПОЛИТИЗДАТ

МАЯК КОММУНИЗМА

3 АВГУСТА, 2 СТР.

# Сибирская правда

Р. ШИПИЛОВА

## ПРАВДА

Тебя на крестах распинали.  
В дымали тебя на реи.  
Сибирь по этапу гнали  
на кострах горела.  
ходила на эшафоты,  
тонула в морской пучине,  
в холод кидало, то в  
пот их.  
ршилел гильотины.  
шили тебя в застенках,  
стреляли тебя в упор.  
Но в непокорных Стеньках  
живая ты до сих пор.  
Грозом тебя травили.  
Бросали на пол тюрьмы:  
была ты для всех  
правительств  
страшнее всякой чумы.  
Ты воплощала когда-то  
всех поколений невзгоды  
с собой, словно с сердцем  
Данко,  
К счастью пошли народы.  
И ты от огня и металла  
Сильней становилась, чем  
прежде.  
Ты заново воскресла  
Звала и вела к Победе.  
Свет твой незримый.  
правда  
И мой освещает путь.  
Мне большого счастья не  
надо  
Лишь ты в моем сердце  
будь!

## ОДНАЖДЫ

...врачи посоветовали знаменитому клиницисту С. П. Боткину на год оставить клинику и уехать лечиться на юг. Услышав такой совет, Сергей Петрович закричал, побледнев от волнения:

— Да разве вы не понимаете, что клиника для меня все, и без нее я жить не могу! Без клиники — я совсем больной человек.

...к известному врачу прошлого столетия Ф. П. Гаазу обратился за помощью его друг. Он жаловался на недомогания и слабость. Гааз внимательно осмотрел пациента и выписал ему рецепт: «Будут тебе помощью три средства — веселое расположение духа, отдых и умеренная диета!»

...писатель Александр Сергеевич беседовал с Максимом Горьким о литературе.

— Вдруг, — рассказывает в своих воспоминаниях Сергеевич, — Горький поднялся с места, выбросил вперед свои длинные и сильные руки и сделал несколько приседаний.

Потом он критически пощупал мышцы рук у Сергеевича и сказал:

— Мускулы у вас ни к черту. Гимнастикой не занимается? А надо!

...к известному француз-

Сева — ученик слесаря. Сева работал не правильно, то начальник цеха просил сделать из него человека.

Два дня Сева был доволен жизнью — получал аванс. Два дня не был на работе — пил. На третий день Сева пошел к начальнику цеха.

— Сидор Иваныч, будьте моим отцом!

— Это на каком основании?

— Отец помер, — сказал Сева и заплакал.

— Сева, не надо, — сказал начальник цеха, тоже заплакал и позвал кого-нибудь из цехома.

— Тут вот у человека горе, — сказал начальник цеха. — Отец у него помер... Надо что-то.

Через полчаса заседал цехом.

Начальник цеха доложил обстановку. Вынесли решение: поскольку похороны, выделить Чебанюку Севастьяну Павловичу тридцать рублей.

— Маловато, — сказал начальник цеха и, воспользовавшись своим положением, накинул еще десятку.

Члены цехома согласились, что в таких случаях действитель но скупиться не стоит.

— Товарищей к нему направить, — сказал начальник цеха и вновь заплакал.

— Сам справлюсь, — сказал Сева и тоже заплакал.

Когда члены месткома ушли, начальник цеха сказал:

— Ты, Севастьян, считай меня своим отцом.

Сева опять заплакал.

В кассе Сева получил сорок рублей на похороны отца и стал размышлять о жизни. Рядом был лоток, где торговали различным вином за 44 копейки стакан.

кому бактериологу Луи Пастеру пришел незнакомец и представился секундантом одного графа, которому показалось, будто учений оскорбил его. Граф требовал удовлетворения. Пастер спокойно выслушал посланца и сказал:

— Раз меня вызывают на дуэль, я имею право выбрать оружие. Вот две колбы: в одной — возбудители оспы, в другой чистая вода. Если человек, приславший вас, согласится выпить одну из них на выбор, я выпью другую колбу.

Дуэль, конечно, не состоялась.

...великий английский писатель Бернард Шоу встретился с человеком, который отличался чрезвычайной тучностью. Взглянув на тощего Шоу, толстяк заметил:

— Вы выглядите так, что можно подумать, будто Англия голодает.

— А посмотрев на вас, можно подумать, что вы являетесь причиной этого бедствия, — ответил Шоу.

...А. П. Чехов в качестве врача исследовал А. М. Горького. После процедуры Горький сказал:

— Ну, доктор, теперь у меня нет секретов от вас, вы в совершенстве познали мой внутренний мир.

— Вообще, да... Так же как переплетчик познает мир книг, переплетаемых им.

Сева вытащил железный рубль и попросил два стакана...

XXX

— Да! — сказал начальник цеха Сидор Иваныч.

В кабинет вошла сгорбленная старушка-пенсионерка, бывшая штамповщица цеха. Она работала еще в те времена, когда Сидор был в тимуровской команде и носил на рукаве звездочку.

Старушка сказала:

— Я насчет уголька. Три месяца сутят...

## ДОВЕРЯЯ, ПРОВЕРЯЙ

### Юмористический рассказ

— В октябре обещали?

Старушка сказала, что она замерзла, а угля нет.

— Сейчас февраль. Ну, ладно, в марте подбросим...

XXX

Сидор Иваныч смотрел квартальный отчет.

В дверь постучали.

Сидор Иваныч сказал:

— Да!

В кабинет вошел мужчина, похожий на Чехова: в пенсне и с бородкой.

Сидор Иваныч принял его за толкача из Ачинска и сказал:

— План горит.

А мужчина в пенсне и с бородкой сказал:

— Я по поводу Чебанюка.

— И добавил: — Севастьяна Чебанюка нет пять дней.

— Отца хоронят, — сказал Сидор Иваныч и заплакал.

«Чехов» медленно сел на стул и сказал:

— Я отец.

Сидор Иваныч поднялся и, всхлипывая, сказал:

— Я его отец.

Товарищ с бородкой сказал:

— И я его отец. Какое совпадение!

Начальник цеха подошел к мужчине, снял его галстук и, не разжимая зубов сказал:

— Я его отец.

Тогда мужчина достал паспорт и доказал, что он — отец Севы...

XXX

Чебанюк старший ушел. Сидор Иваныч долго глядел в окно и потом скомандовал:

— Кого-нибудь из цехома!

Явился товарищ из местной проф-

союзной организации, у которого с детства были неглаженные штаны.

— Ты чем думаешь? — спросил Сидор Иваныч.

Штаны у члена цехома задрожали.

— Доверяя, проверяй, — сказал Сидор Иваныч.

— Хорошо, — сказал член цехома.

— Бдительность и еще раз бдительность, — сказал Сидор Иваныч.

— Вы большой мыслитель, — сказал член цехома. — Вы, Сидор Иваныч, как Сократ.

После раздумья Сократ добавил, что товарищу не мешало бы погладить штаны.

XXX

В кабинет вошла сгорбленная старушка в черном плюшевом пальто дореволюционного покроя. Она сказала:

— Старик лежит в шубе и читает библию. Иде совесть?

— Уголь будет в апреле, — сказал начальник цеха. — У меня тоже план.

XXX

Спустя некоторое время, Сева внезапно женился, и взлеленный коллективом, вышел в передовики. Когда прошел медовый месяц, к начальнику цеха вошла молодая жена Севастьяна Чебанюка.

— Сидор Иваныч, — всхлипнула жена Чебанюка, — нас ограбили! Злодеи унесли даже последние чулки.

— Мария, не надо, — сказал начальник цеха. — Чулки — это наживное.

Он усадил Марию и позвал кого-нибудь из цехома.

Вошел товарищ, так и не успевший погладить штаны.

Сидор Иваныч поморщился и сказал:

— Тут вот опять беда. Надо как-то помочь...

На другой день жена Севастьяна Чебанюка внесла недостающую сумму в кассу отдела туризма и улетела загорать на берег Средиземного моря.

XXX

— Уголь будет или нет? — спросила старушка прямо с порога. — Старик никак не может отогреться с зимы, в шубе ходит

Сидор Иваныч сказал:

— Зачем в августе уголь?

Подумав он добавил, что надо создать комиссию.

— Какую? — спросила старушка.

— Комиссия проверит, нужен вам уголь или нет.

Старушка медленно перекрестилась.

— Доверяя, проверяй, — сказал начальник цеха. — Так что ждите комиссию.

В. ЯКОВЛЕВ.

## НОВЫЙ СТИХИСТ

### А. КРЕГОР РОМАШКА

Стучит надсадно маяти  
На циферблатах — пять.  
Ищу тебя я в памяти,  
Вернуть хочу пять.  
Явись такой же пасковой,  
Как двадцать лет назад.  
Живи во мне ты сказкою,  
Девчонка-гоза.  
Заставь томиться —  
Маяться

И в рощу позови  
Цветам веселым кланяться,  
Искать цветок любви,  
Найдешь его — не спрашивай  
Люблю тебя иль нет,  
Тот белый счет  
ромашковый  
Дает мой тебе ответ.  
Стучит надсадно маяти.  
А ночь из серебра,  
Любви заветный пасхник  
Я строю до утра.

С. ТОРБОКОВ

### МОЙ ДРУГ

Как богатырь, могучий  
кедр

Не гнется на ветру,  
Хотя он стар, хотя он се

Мой самый верный л  
Судьба охотничья моя  
Изласк с дружиной нас.  
Его опавшая хвоя —  
Моя постель сейчас.

Его зеленая броня —  
Мой кочевой шатер.  
Надежней места для себя  
Не знал я до сих пор.

Он был и пристанью моей  
От грома и огня,  
Он злых и обложных  
дождей

Не раз спасал меня.  
И вот, сейчас, когда  
Завьюжило тайгу,  
Меня зовет к себе мой друг.

Чтоб переждать прург.  
Кедр охраняет мой  
ночлег.

Горит костер ночной,  
И как уставший человек,  
Он грееся со мной.

ЧИТАТЬ



НА ВЕЧНУЮ ТЕМУ

## УЧИТЕСЬ КУПАТЬСЯ

Хорошо летом отдохнуть на живописных реках, озерах, прудах. Купание, катание на лодках укрепляет организм, развивает ловкость и выносливость.

И совсем не страшна вода тем, кто умеет хорошо плавать. Однако и умелый пловец должен постоянно соблюдать осторожность, быть дисциплинированным, хорошо знать все правила плавания на воде, так как нарушение их ведет к несчастным

случаям и даже гибели людей.

Всегда помните, что купание в запрещенных местах строго воспрещается. Пользуйтесь только пляжами и теми местами, которые специально предназначены для отдыха. Ни в коем случае не вырайте в незнакомых местах, а также с плотов и других плавучих сооружений. Следует знать, что длительное пребывание в воде вызывает озноб, появление судорог, которые непре-

менно могут привести к несчастью. Предолжительность купания должна быть не более 15 минут.

Если же вы не умеете плавать, то не рискуйте заходить в воду глубже пояса и не теряйте из вида друг друга. Опасно для жизни и подплывать близко к проходящим катерам, моторным лодкам.

Если же вы собираетесь покататься на лодке, то нив в коем случае нельзя ее перегружать, пересаживаться на ходу с одного

места на другое. Большую угрозу для жизни представляет и то, если человек заходит в воду нетрезвым. Подтверждают это цифры: 80 процентов всех утонувших в этом сезоне находились в состоянии алкогольного опьянения. Помните, что, если вы будете строго придерживаться правил, то купание, плаванье, катание на лодке станет безопасным для вас и ваших товарищ.

П. ЯНЧЕНКО,  
председатель городского  
совета ОСВОДа.

## ПРИГЛАШАЮТ ВАС НА ОТДЫХ

В субботу и воскресенье 5-6 августа в свои загородные зоны отдыха выезжают шахтеры Осинниковского рудника, швей фабрик «Кузбасс» и «Кондома», работники ОРСа продовольственных товаров. Сбор ягод, грибов, рыбалка привлекают сюда не одну сотню любителей. На большинстве баз будет проводиться также маслово-

ГТО. 5 августа в 19 часов в хоккейной коробке стадиона «Шахтер» состоялся турнир молодежи с ветеранами и передовиками производства. Здесь же 5-6 августа в 21 час начнутся танцевальные вечера. Тот, кто любит танцевать, может пойти и в клуб имени Ленина.

Болельщики долины заинтересуются предстоящие футбольные матчи 5 августа в 18 час. 30 мин. на первенстве города встречаются команды шахт «Шушалепская» и «Высокая». На следующий день будет проведено первенство области. В 19 час. играют команды: Осинники «Горняк» — Мыски «ГРЭС».

Болейбол. Первенство спортсменов терка шахты. Участуют команды городов Осинники, Новокузнецк, Междуреченск. Начало соревнований в 16 часов.

На стадионе «Шахтер» 5-6 августа состоятся сдачи норм ГТО тружениками шахты «Капитальная» и строителями СУ-6. В эти же дни работники завода ЕГЭОТ будут проверять свою подготовленность по плаванию в районе пляжа «Энергетик».

Массовое гуляние на пруду для горняков и членов их семей организует шахта «Высокая».

Ответственный за организацию отдыха 5-6 августа член совета выходного дня Павел Андреевич Алдохин.

Его телефон 99-41, шахтком шахты «Шушиганская». С предложениями по организации следующего выходного дня можно обращаться к ответственному за организацию отпуска 12-13 августа Федору Васильевичу Борисову по телефону 99-11, партком шахты «Капитальная».

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность друзьям, знакомым, коллегам предприятий, учреждений и организаций, разделившим с нами скорбь по случаю трагической смерти нашего сына.

СЕМЬЯ САЙТОВЫХ.

## ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**ХАНОЙ.** В течение ста дней боев в центральной части Южного Вьетнама с 8 апреля по 20 июля НВСО, освободили значительные территории в провинциях Плейк и Контум, вывели из строя 79500 солдат и офицеров противника, сбили 511 самолетов,

уничтожили 2334 бронетранспортера и автомашины. Об этом сообщает вьетнамское информационное агентство.

**ЛОНДОН.** Второй по величине город Северной Ирландии Лондондерри замер. По шоссе, ведущему в город, движутся колонны бронетранспортеров — сюда перебрасываются новые части английской оккупационной армии. В заливе Лох-Фоул, близ

Лондондерри, бросил якорь десантный вертолетоносец английских ВМС. Как полагают, на его борту находятся танки, которые английское командование намеревается бросить для разрушения баррикад, окружающих католические районы. С прибытием подкреплений численность английских сил в городе достигнет семи тысяч человек.

(ТАСС).



Московский театр Юного зрителя поставил пьесу Георгия Пономарева — «Побег в Гренаду».

Эта пьеса, в которой рассказывается о подлинной дружбе, принципиальности, честности, былья у достоинства специальной премии ЦК ВЛКСМ на Всесоюзном конкурсе произведений о молодом современнике.

Спектакль поставлен главным режиссером театра, заслуженным деятелем искусств РСФСР Л. С. Рудник, художником — Т. Г. Ливанова, композитором — О. Б. Фельцман.

На снимке: сцена из спектакля. Саша Шумов — артист М. А. Кислов, Варвара Шумова — артистка Р. С. Куркина.

(Фотохроника ТАСС)

**СОЛНЦО**  
**КИНОТЕАТР «СПАРТАК»**  
3 августа в большом зале  
«ДОСТОЯНИЕ РЕСУБЛИКИ» 1 и 2 серии (10, 12-30, 13-30, 6-30, 9).

3 августа в малом зале «ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ» (9-30, 11-10, 13, 5, 7, 9).

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК»**  
3-4 августа «ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

**КИНОТЕАТР «МИР»**  
3 августа «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КИРИЛЛА ДОЛАСА» (11, 5, 7, 9).

**ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45** объявляет прием учащихся на 1972-73 учебный год по сле-дующим специальностям:

электротехники (электрики) де- журные по ремонту оборудования (юноши в возрасте 15 лет и старше срок обучения — 4 года)

машинисты механизированных комплексов огненных забоев (юноши в возрасте 15 лет и старше, срок обучения — 4 года).

машинисты горных комбайнов (юноши в возрасте 15 лет и старше, срок обучения — 4 года).

электрогенераторы широкого профиля (юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше, срок обучения — 3 года).

швеи, мотористки для фабрики «Кузбасс».

По специальностям 1, 2, 3, 4 юноши и девушки получают среднее образование и соответствующую специальность с правом поступления в ВУЗы.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование 8-9 классов.

Время обучения включается в общий трудовой стаж.

Юношам в соответствии с пунктом «б» статьи 35 Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» является отсрочка от призыва в Советскую Армию на время обучения и на один год после окончания училища для работы по специальности.

Юноши и девушки, поступившие

в училище, находятся на полном государственном обеспечении.

По специальности швеи-мотористки принимаются девушки (не моложе 16 лет). Принятым выплачивается стипендия в размере 18 рублей, а иногородним, кроме того, квартирные в размере 5 рублей.

Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы: свидетельство об окончании восьмилетней школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства, foto 3x4 см (6 штук), характеристику из школы, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий — с 1 сентября. Адрес училища: г. Осинники, Сонгород, ул. Гагарина, № ГПУ-45.

Городской комитет КПСС выражает глубокое соболезнование секретарю партийной организации кирзовской Б. Г. Жулановой по поводу трагической смерти ее мужа

ЖУЛНОВА Петра Ефимовича

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА,  
4 АВГУСТА  
КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач: 10.00 Для малышей. «Приключения Мурзилки». Мультфильм. 10.20 Телесериал. «Все синяя» о большом зале». Телесериал. 11.50 Кинофильм. С 12.00 до 16.25 — перерыв.

МОСКВА

16.25 «Шумный день». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «Встреча». Передача по письмам зрителей. 19.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Послы не убивают». ГДР. 3-я серия. 20.10 «Потенциал Сибири». Развитие Тюменского промышленно-экономического комплекса. Передача 5-я. 20.40 «Я белый король». Документальный фильм. 21.10 Концерт. 21.25 Киноискусство Страны Советов. «Чапаев». Художественный фильм. 23.00 «Время».

## ПОПРОШАЙКА С КУКЛОЙ

Полицейский, дежуривший возле одной из станций парижского метро, обратил внимание на то, что ребенок, которого держала просившая милостыню у прохожих женщина, надрывно плачет в течение трех часов подряд.

Выяснилось, что обманщица-попрошайка «баюкала» дорогую механизированную куклу, в которую вмонтирован миниатюрный магнитофон.

## ЛУЧШИЕ ГИСЧИЕ — НАШИ

На областной выставке охотничьих собак в г. Кемерово осинниковской охоторганизации присуждено второе место. А по русским гончим осинниковцы оказались впереди всех. Русские гончи, воспитанные охотниками А. П. Недорезовым, А. Н. Нагорным, Н. К. Деминым, Н. А. Корчагиным, М. А. Шаманаевым и М. Г. Шишким, отмечены малыми золотыми медалями.

Общее первое место осинниковцы уступили новокузнецанам, так как не представили на выставку собак некоторых пород, обязательных по условиям (лаек, спаниелей).

Зам. редактора Б. Г. БУЧЕВ.

Коллектив детской поликлиники выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Л. И. Гросс по поводу трагической смерти ее брата ТИТЕНКО Алексея Ивановича.

Коллектив работников и учащихся городского профессионально-технического училища № 45 выражает глубокое соболезнование преподавателю В. И. Сантовой по поводу трагической смерти ее сына ВАСИЛИЯ

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Алардинская» выражают глубокое соболезнование семье Титенко по поводу трагической смерти их сына и брата ТИТЕНКО Алексея Ивановича